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Narrativa

Ata nº 636/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos três (03) dias
do Mês de junho do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando
da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito, passou a palavra ao Pastor Ronie Coene – Igreja Assembléia de Deus Mato Grosso, para fazer a
oração do dia. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 635/2025, da Sessão Ordinária do dia 27 de maio de
2025. Convidou o Vereador Yhgor Chagas, para entrega da Moção de Congratulação em face da Senhora
Adriana Fernanda Silva de Farias, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados na área de
Fonoaudiologia. Fez leitura do Edital de Convocação do Sindicato dos Trabalhadores e trabalhadoras
Assalariados de Rio Verde de MT/MS. Fez leitura do ofício nº 81/2025/PMRV, encaminhando a esta Casa de
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Leis, informando o Balancete Mensal, referente ao mês de março. Fez leitura do ofício nº 236/2025 da Câmara
Municipal à Secretária Municipal de Saúde – solicitando informação sobre a continuidade do Projeto “Pantanal –
 
Saúde em Ação”. Fez leitura do ofício nº 237/2025 da Câmara Municipal, ao Sr. Valter Costa de Almeida –
Secretário de Educação, solicitando  providências quanto à entrega dos Kits e uniformes escolares.” ORDEM DO
DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025, Autoriza o Poder Executivo
Municipal a abrir Crédito Especial que menciona e, dá outras providências; em votação o pedido de urgência,
não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 027/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 025/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, Dispõe
sobre a obrigatoriedade da fixação de placas de identificação dos patronos em prédios, equipamentos e  espaços
públicos do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS e, dá outras providências, foi encaminhado às
Comissões para apresentar os pareceres; Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 028/2025, de autoria do
Vereador Yhgor Chagas, dispõe sobre a vedação à nomeação para cargos em Comissão de pessoas
condenadas por crimes contra crianças e adolescentes no âmbito da administração pública Municipal de Rio
Verde de Mato Grosso-MS, foi encaminhado às Comissões para apresentar os pareceres; Fez leitura do Projeto
de Lei do Legislativo nº 030/2025, de autoria da Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, Autoriza o Poder
Executivo a conceder auxílio financeiro a pacientes em tratamento de hemodiálise, em processo de transplante e
aos transplantados renais em acompanhamento/tratamento pós-transplante fora do Município de Rio Verde de
Mato Grosso-MS e dá outra providências, será encaminhado às Comissões para darem Pareceres.  O Vereador 
Yhgor Chagas Correa de Melo, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção de todos os corrimãos de todas as pontes de concreto do Município, agradeceu os Vereadores que
subscreveram na Moção a Senhora Adriana fonoaudióloga do Município, mencionou que esta semana os
Vereadores vão à Campo Grande junto ao Vice Prefeito e o Prefeito participar de uma reunião, comentou que
apresentou no dia de hoje na Sessão dois Projetos de Leis, mencionou que faz seus projetos pensando também
no futuro, mandou um abraço para todos no Assentamento JR, fez Requerimento à Secretaria Municipal de
Superintendência de Licitação e Contrato, solicitando que informe a esta Casa, todos os Projetos da Secretaria
de Obras que estão em andamento ou em face de licitação, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, comentou que 31de maio
foi o dia do Combate ao Tabagismo, reforçou o trabalho brilhante que a psicóloga Silvia tem feito sobre o
Tabagismo no Município, falou a população que quem quiser parar o tabagismo é só procurar a psicóloga Silvia,
parabenizou a cidade de Sonora pelo  aniversário. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos,
fez  indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando manutenção na estrada do Peru, fez indicação à
Secretaria Municipal de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento no bairro Jardim Semíramis, comentou
que o Bairro Jardim Semíramis é um bairro pouco sofrido, ao longo de existência, mencionou que a obra do
Posto de Saúde do Bairro Jardim Semíramis já está avançado, disse que logo vão estar inaugurando, fez
indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento com urgência no Colégio
Rural, parabenizou a Escolinha Dois Irmãos na pessoa do Sr. Geraldo e Mazinho, pela brilhante participarão do
Torneio de Categoria de Base na cidade de Rio Negro, mencionou que a mesma é referência no Estado,
parabenizou a Josy Madruga – Secretária de Turismo que dá suporte ao esporte da nossa cidade, parabenizou o
esporte em geral do Município, disse que o esporte está destacando na cidade, parabenizou o Prefeito por estar
apoiando o esporte do Município, falou que o esporte é Saúde, quem faz o esporte acontecer é quem gosta
mesmo, parabenizou a Secretária Municipal de Turismo - Josy Madruga  toda sua equipe, todas as Secretarias
envolvidas na 49º  Expoverde do Município, pelo grandioso evento, parabenizou a equipe da Darck do
CATAVERDE que deixa tudo organizado recolhendo todo material reciclável, mencionou ser muito importante a
Expoverde no Município, ressaltou que as pessoas criticam, falando ser dinheiro público, mas a Expoverde 
valoriza nossa cultura, falou que somos a segunda cidade com maior territorial com extensão de Pantanal de
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Mato Grosso do Sul, disse que a Expoverde movimenta muito no mercado financeiro da cidade, parabenizou o
Prefeito Réus por este apoio, parabenizou a Agrolive em nome do Marcone Rangel, que leva o produto para o
Estado. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos, cumprimentou a todos,  mandou um abraço ao Professor
Chita que se encontra em recuperação de saúde, falou que o esporte trás vida e saúde, parabenizou o Professor
Geraldo e toda sua equipe, pelo esporte, comentou pela apresentação do seu Projeto de Lei, sobre os benefícios
aos pacientes de hemodiálises em busca de transplantes, mencionou que esse Projeto vem para reforçar esse
compromisso, mencionou que legislar não é um ato somente político mas também é sobre tudo um ato de
compaixão se colocando no lugar do outro, falou que a responsabilidade é transformar a angústia da população
em ações concretas, pediu para construírem juntos uma rede de solidariedade inconstitucional, para garantir que
ninguém fica para trás de tratamento por não terem condições financeiras, mencionou que a saúde é um direito
de todos. Agradeceu a todos. O Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos, Iniciou sua
fala abordando o conceito de reciprocidade, ressaltando tratar-se de uma via de mão dupla, baseada no respeito,
colaboração e compromisso mútuo. Destacou que esta Câmara Municipal tem atuado de forma alinhada com o
Poder Executivo, aprovando projetos considerados urgentes para o bem-estar da população. Ressaltou que as
matérias são analisadas com seriedade, votadas com responsabilidade e sempre com o intuito de promover o
avanço da cidade. Contudo, observou que é tempo do Executivo retribuir esse compromisso, especialmente por
meio da devida atenção aos ofícios, indicações e requerimentos encaminhados por esta Casa, com destaque
para aqueles relacionados à destinação das emendas impositivas, frequentemente reforçados pelo vereador
Joanes, sobretudo nas áreas da saúde e da educação. Retomando tema já abordado em sessão anterior, relatou
o envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando esclarecimentos quanto à continuidade do projeto
Pantanal Saúde em Ação. Informou ter conversado com moradores e produtores rurais da região — incluindo
pecuaristas das localidades Serra da Alegria, Pindaivão e Pimenteira —, os quais têm demonstrado disposição em
colaborar com a execução do projeto, oferecendo suas propriedades para recepção de equipes de saúde.
Destacou três questionamentos fundamentais encaminhados no referido ofício: Qual o motivo da interrupção do
projeto Pantanal Saúde em Ação? Existe previsão orçamentária ou administrativa para sua retomada? O
município mantém, atualmente, alguma forma de atendimento itinerante à população rural e pantaneira? Em caso
afirmativo, quais são os dados atualizados e qualitativos dessas ações? Afirmou que, logo a resposta da
Secretaria de Saúde seja recebida, o conteúdo será apresentado em tribuna, reforçando que a população
merece transparência, informações claras e objetivas. Manifestou preocupação quanto à ausência de entrega
dos kits escolares e uniformes aos alunos da rede municipal. Alertou que se aproxima metade do ano letivo, e
até o momento as famílias não receberam o material, o que tem gerado apreensão. Disse que tem sido
procurado por moradores e professores, inclusive relatando casos em que educadores têm utilizado recursos
próprios para atender às necessidades dos estudantes. Diante disso, fez um apelo direto ao Secretário Municipal
de Educação, Sr. Valter, por quem declarou ter grande apreço e respeito, solicitando providências urgentes para
a regularização da situação. Encerrou esse trecho conclamando a gestão a agir com responsabilidade,
reciprocidade e sensibilidade diante da realidade enfrentada pelas famílias. Reforçou a importância de se fazer
valer o princípio da reciprocidade, da urgência e daquilo que é essencial para a realidade local. Ressaltou que o
papel do vereador não se resume à cobrança, mas também ao reconhecimento dos avanços obtidos. Nesse
sentido, agradeceu ao Poder Executivo pela manutenção do transporte universitário, destacando que essa ação
demonstra compromisso com a educação, com o futuro e com a dignidade dos alunos. Agradeceu, em especial,
ao Prefeito Réus Fornari por atender ao pedido da Associação dos Acadêmicos de Rio Verde e assegurar o
transporte aos estudantes universitários. Relatou ter participado de reunião ao lado do vereador Joanes, do
prefeito e dos próprios acadêmicos, onde a demanda foi prontamente acolhida. Ressaltou que, para transformar
a sociedade, é necessário começar pela educação, e que essa conquista foi resultado do empenho coletivo — dos
próprios alunos, da Casa Legislativa e da sensibilidade do Executivo Municipal. Reafirmou seu compromisso com
o homem e a mulher do campo, declarando-se como porta-voz legítimo dessa população. Afirmou que leva às
autoridades as demandas, as dificuldades e os pedidos do povo com lealdade, humildade, simplicidade e
respeito. Disse que o campo tem pressa e que é dever do parlamentar ser ponte entre a comunidade rural e o
poder público, para que a Câmara Municipal jamais se torne uma barreira, mas sim um canal aberto ao diálogo.
Reiterou: “Democracia sem oposição é ditadura”. Agradeceu a oportunidade de estar em tribuna e afirmou,
emocionado, que sua voz é a voz do povo, e não de meios de comunicação. Reforçou seu lema: “Gabinete é na
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rua, põe no Dose”. Encerrou sua fala destacando o compromisso de “fazer o bem sem olhar a quem”. Mandou
um abraço especial à assistente social Catarina e à servidora Virgínia, recentemente alocada na função. Desejou
que Deus as abençoe. Informou, ainda, que o Centro de Especialidades Médicas já iniciou o atendimento
pediátrico e que esteve reunido com o Secretário de Obras, que atendeu prontamente a uma demanda
apresentada pelo capataz da Fazenda São Carlos. Encerrando, agradeceu a todos. O Vereador Robson
Rodrigues Machado cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando o Presidente pela iniciativa de
viabilizar a transmissão das sessões, ampliando o acesso da população às discussões da Câmara. Apresentou
uma indicação à Secretaria Municipal de Saúde e à Prefeitura Municipal, com base nos artigos 157 e 158 do
Regimento Interno, solicitando a adoção de medidas de acessibilidade para pessoas com deficiência nos prédios
públicos, especialmente nos postos de saúde, que em sua maioria não oferecem estrutura adequada. Reforçou a
necessidade de atuação conjunta entre a Secretaria de Saúde e a equipe técnica de engenharia da Prefeitura
para promover essas adequações, garantindo um atendimento digno e acessível à população com deficiência.
Apresentou também indicação para que seja viabilizada uma parceria entre a Prefeitura e a Associação dos
Servidores Municipais com o objetivo de manter aberto o banheiro localizado nas proximidades da ciclovia.
Justificou a solicitação afirmando que muitas mulheres utilizam o espaço para prática de atividades físicas e, ao
necessitarem de um banheiro, encontram os sanitários fechados. Destacou a importância da medida para
oferecer dignidade, conforto e respeito às famílias e frequentadores do local. Fez uma indicação ao Secretario
Ernani, requerendo à manutenção de vias públicas, solicitando ações nas regiões do Corredor das Araras e
Peru. Fez também uma indicação para que tome providências urgentes quanto ao acúmulo de lixo, entulhos e
matagal no Motódromo, local que tem causado preocupação quanto à proliferação de doenças, como a dengue.
Pediu atenção da Secretaria Municipal de Obras e reconheceu os esforços que já vêm sendo realizados em
outros pontos da cidade. Reforçou a indicação feita anteriormente, quanto à necessidade de manutenção da
ponte (ponte do Bradesco) construída na gestão do ex-prefeito Dr. Willian, com apoio do então governador Dr.
André. Informou que esteve no local junto ao Secretário Ernani, que se comprometeu com a realização do
reparo, incluindo a substituição da tela de proteção. Registrou que outros vereadores também receberam a
mesma demanda da população, demonstrando a urgência da situação. Aproveitou a oportunidade para
parabenizar o Governo do Estado, por meio da AGESUL (Gestão de Serviços Urbanos), pela manutenção da
ciclovia, com reparo da grama e remoção do mato, ação que contribuirá para o bem-estar da população.
Comunicou que recebeu mensagem da assessoria da Deputada Camila Jara, informando que Rio Verde foi
contemplado com 20 moradias do programa Minha Casa, Minha Vida, voltado a municípios com até 25 mil
habitantes. Agradeceu ao superintendente de Habitação, Sr. Reinaldo, pelo pronto cadastramento do município
no sistema federal e destacou o apoio da Secretaria de Assistência Social, representada pela secretária Ana
Mirian que trabalha para garantir que essas casas cheguem a quem mais precisa. Parabenizou a Secretária de
Turismo, Sra. Josy Madruga, e  toda a equipe envolvida na organização da exposição agropecuária do município,
ressaltando a importância dos trabalhadores das Secretarias de Obras, Assistência Social, Saúde, Educação e
Desenvolvimento. Afirmou que o sucesso do evento também se deve ao trabalho das equipes “nos bastidores”,
muitas vezes não reconhecidas, mas fundamentais. Elogiou o Prefeito Municipal por dar oportunidade aos
comerciantes locais, permitindo a ocupação da praça de alimentação por empreendedores da cidade, diferente
de gestões anteriores que priorizavam empresas de fora. Afirmou que isso fortalece a economia local e valoriza a
população de Rio Verde. Destacou ainda o sucesso do leilão realizado durante a exposição, que movimentou
mais de 10 mil cabeças de gado, classificando o evento como o maior da história do município. Parabenizou o
Fúlvio e o Adriano pela organização. Fez uma Moção de Pesar em nome do Sr Eronia Aristide de Oliveira, que
faleceu na data de hoje em Rio Verde, que era comerciante no Bairro Nova Rio Verde. A Moção foi colocada em
discussão e, não havendo discussão foi colocado em votação, sendo aprovada por unanimidade. Solicitou à
Secretaria Municipal de Obras a substituição de lâmpada queimada em poste localizado em frente à Escola
Cívico-Militar, no bairro Jardim Semíramis, a pedido de funcionária da unidade que relatou insegurança no local à
noite. Relatou sua participação, na reunião na sede da Sanesul, em Campo Grande, ao lado do Sr.Denilson
Caetano (Coordenador da AGETRAN) e Sr.Edeval. Agradeceu ao presidente da instituição, Sr. Renato, pela
recepção e pela atenção dada às demandas de melhoria no saneamento básico de Rio Verde. Informou que a
Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria de Assistência Social e Cidadania e da Superintendência de
Habitação, realizará audiência pública para tratar da regularização fundiária no bairro Santa Terezinha, no dia 12
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de junho, quinta-feira, às 8 horas, em frente ao ESF Paraíso Cacerense. Convidou os moradores da região a
comparecerem levando sua documentação, destacando que “um lar regularizado é um lar seguro”. Convidou
toda a população a prestigiar a exposiçãoagropecuária e comunicou que o evento contará com a presença de
diversas autoridades, incluindo o presidente da Assembléia Legislativa, Sr. Gerson Claro, Deputado Geraldo
Rezende, o Senador Nelsinho Trad, o Deputado Júnior Mochi e outras lideranças. Finalizou informando que, no
dia seguinte, o prefeito, o vice-prefeito e todos os vereadores estarão em audiência com o governador Eduardo
Riedel, em Campo Grande, para tratar de pautas de desenvolvimento para o município de Rio Verde. Agradeceu
à população pela confiança, reafirmou o compromisso de seu mandato e desejou a todos um ótimo final de
semana. O Vereador Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador Robson
Rodrigues Machado para fazer o uso da palavra. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, iniciou sua fala
cumprimentando  a todos. Informou que, juntamente com o vereador Amauri, viabilizou uma emenda parlamentar
no valor de R$ 160 mil reais, destinada à reforma das unidades da Estratégia de Saúde da Família (ESF), e
cobrou a aplicação efetiva dos recursos, já disponíveis na plataforma TransfereGov. Fez um Requerimento
solicitando o que já foi gasto, relatou que até o momento fez pouco uso desse recurso. A Secretária Aline
Benvenutti enviou um ofício em resposta, prestou esclarecimento sobre o requerimento, que trata da Emenda
Parlamentar no valor de R$ 160.000,00 mil reais, de autoria do Deputado Dr. Luiz Ovando, destinada a reforma
dos ESF. A Secretaria informou que embora os recurso já tem sido creditados na plataforma TRANSFEREGOV
por conta da exigência da portaria conjunta MGI/MF N° 2, de 24 de Janeiro de 2025, que determina a
atualização do plano de trabalho para a Emenda da modalidade transferência especial. No entanto, o mais
importante é que com os recursos já disponíveis a Secretaria de Saúde irá executar os previstos para começar
os reparos e pinturas dos ESF do município. Agradeceu o Deputado Dr. Luiz Ovando pela Emenda. Destacou a
agenda marcada com o governador Eduardo Riedel, com a presença do prefeito, vice-prefeito e vereadores, para
tratar de investimentos importantes para o município, entre eles, a pavimentação das serras do Pindaivão e da
Pimenteira, vias essenciais para a população rural e o escoamento da produção. Solicitou patrulhamento no
bairro Vila Bela e reparo urgente na ponte que dá acesso à Fazenda Santa Luzia, visando garantir o transporte
escolar. Agradeceu à Secretaria de Obras pelos serviços realizados em diversas regiões, como Colônia Paredes,
Ponte Nova e Fazenda Araguaia. Parabenizou o Prefeito Réus Fornari e a Secretária de Turismo, Cultura e
Esportes, Josy Madruga, pela organização da 49ª ExpoVerde, destacando o trabalho da Secretaria de Obras e
de seus coordenadores na preparação do Parque de Exposições. Ressaltou a importância do evento gratuito,
como forma de retorno dos impostos pagos pela população e incentivo ao lazer, cultura e economia local.
Agradeceu ao Deputado Estadual Roberto Hashioka  pela destinação de recursos à APAE e à Secretaria de
Turismo. Reafirmou o compromisso de seu mandato com o desenvolvimento do município, defendendo a
atuação pública em benefício coletivo. Convidou a população para prestigiar a ExpoVerde e encerrou
agradecendo o apoio dos colegas e reafirmando seu compromisso com a cidade de Rio Verde. O vereador 
Amauri Olartechea cumprimentou a todos, iniciou sua fala parabenizando o senhor Fabiano de Oliveira da Silva,
colaborador do Restaurante Kampai, e o senhor William Bruno da Silva Prudêncio, funcionário da empresa
Cerâmica Coto Figueira pelo seus aniversários. Fez indicação, solicitação do cidadão Elísio, para a manutenção
da tampa de um bueiro em frente à Escola Marisa Ferzelli, no bairro Jardim dos Estados. Ressaltou que o
problema representa risco à segurança de crianças e demais usuários da via, motivo pelo qual encaminhou essa
demanda à Secretaria de Obras. Fez uma indicação que trata-se da instalação de postes de energia na
continuação da Rua Oswaldo Cruz, no bairro Jardim José Antônio, sentido bairro Jardim Aeroporto, nas
imediações da Cerâmica Marajoara. Informou que a via é amplamente utilizada pela população e que,
futuramente, receberá pavimentação e a instalação da Escola SESI/SENAI. Solicitou parceria entre a Prefeitura
Municipal e a empresa Energisa para o rebaixamento da rede elétrica e instalação de braços de iluminação
pública. Propôs a criação de um corredor verde com o plantio de árvores nativas e frutíferas ao longo da ciclovia
na MS-427 sentido Balneário. Explicou que a iniciativa, já adotada em outros municípios, tem caráter turístico e
ambiental, oferecendo sombra e beleza à população usuária da via. Apresentou ainda indicação à Prefeitura para
que sejam adotadas medidas cabíveis em relação a veículos abandonados ou estacionados de forma irregular
em vias públicas. Relatou haver caminhões, tratores e automóveis estacionados há anos em locais inadequados,
inclusive sobre calçadas ou em esquinas, causando transtornos à mobilidade urbana. Solicitou a notificação,
remoção e aplicação de sanções, quando necessário. Direcionou sua indicação à Secretaria Municipal de Saúde
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para estudo e possível implantação do Programa Municipal de Métodos Contraceptivos. O objetivo é ampliar o
acesso da população – especialmente mulheres – a informações e métodos de planejamento familiar,
contribuindo para a saúde reprodutiva, prevenção da gravidez não planejada, redução de doenças sexualmente
transmissíveis e alívio à sobrecarga do sistema de saúde. Informou que a sugestão partiu da servidora Maria
José e da equipe da Unidade de Saúde do bairro Paraíso Carcerense. Solicitou ainda o envio de ofício à
empresa Energisa, requerendo a manutenção e o realinhamento de postes de energia localizados na Rua
Porfírio Lopes, no bairro Jardim dos Estados, próximo ao Mercado Taís. Ressaltou que os postes se encontram
visivelmente tortos, representando risco à comunidade. Comunicou à população que, por meio de programa do
Governo Federal em parceria com a Farmácia Popular, a distribuição de fraldas geriátricas passou a ser 100%
gratuita. O benefício é destinado a pessoas com deficiência e idosos a partir de 60 anos. Para ter acesso, é
necessário apresentar receita médica com carimbo, assinatura, data de validade, além de documento de
identificação e CPF. Caso o beneficiário esteja impossibilitado, é permitido o uso de procuração. Destacou que o
novo modelo substitui o antigo cadastro realizado na Prefeitura. Interrompeu a fala para ceder 1 minuto ao
Vereador Joanes Pimentel Vieira, que relatou dificuldade enfrentada por familiares de pacientes acamados em
virtude da exigência de reconhecimento de firma e assinatura do beneficiário, sugerindo revisão do procedimento
para maior acessibilidade. Retomando a fala o Vereador Amauri Olartechea, mencionou a proximidade do Dia
Mundial do Meio Ambiente, celebrado em 5 de junho. Alertou para as mudanças climáticas perceptíveis, como o
aumento do calor, chuvas fora de época e secas prolongadas, citando como exemplo o Rio Verde, que vem
apresentando redução do volume de água. Reforçou a urgência de ações voltadas à preservação ambiental,
como o plantio de árvores, cuidado com nascentes, educação ambiental e mudança de hábitos. Criticou o
descarte inadequado de lixo às margens do rio, inclusive de fraldas descartáveis, e conclamou a população a
preservar essa riqueza natural que dá nome ao município. Finalizou agradecendo a atenção de todos. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos, informou sobre a agenda marcada com o
governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Sr.Eduardo Riedel, para o dia seguinte às 14h30, na
governadoria, com a presença confirmada dos onze vereadores, além do prefeito e do vice-prefeito municipal.
Destacou que a pauta da reunião será a apresentação, por parte dos vereadores, de demandas prioritárias para
o município de Rio Verde de Mato Grosso. Entre as prioridades mencionadas estão as obras de pavimentação
dos bairros Santa Terezinha e Jardim Aeroporto, bem como a pavimentação das serras que ligam o município ao
Pantanal, consideradas essenciais para o escoamento da produção pecuária e para a segurança dos motoristas
profissionais que trafegam pela região. Ressaltou que as serras são íngremes e perigosas, e que a melhoria da
infraestrutura viária reduzirá riscos e trará benefícios tanto para a população quanto para o setor produtivo.
Parabenizou os colegas vereadores pela união e prontidão ao se reunirem, com o prefeito para definir as
prioridades a serem levadas ao Governo Estadual. Reafirmou que o objetivo comum é atender aos anseios da
população de forma responsável e democrática. Convidou toda a população para prestigiar a abertura oficial da
49ª edição da ExpoVerde, marcada para quinta-feira, às 18h. Informou que o evento contará com a presença de
diversas autoridades estaduais e municipais, como deputados, representantes do governo do Estado, prefeito,
vice-prefeito, vereadores e secretários. Ressaltou que o mais importante é a presença da população, que poderá
usufruir de dias de lazer, oportunidades de negócios e momentos em família. Destacou que a feira contará com
shows de nível nacional e rodeios da PBR (Professional Bull Riders), considerada uma das maiores competições
de rodeio do mundo. Informou que será selecionado um peão para representar Rio Verde na cidade de Barretos-
SP, o que considera um marco importante para o município. Parabenizou todos os organizadores e servidores
públicos envolvidos, mencionando especialmente aqueles que vêm se dedicando à preparação do evento, muitas
vezes extrapolando seus horários de trabalho. Citou o empenho das secretarias de Turismo, Esporte, Obras,
Produção e Saúde, e reforçou que o sucesso da feira também é resultado do esforço coletivo dos servidores.
Destacou a importância econômica da Expo Verde, mencionando que, segundo a Capitaliza Leilões Rurais, a
estimativa de compras e vendas já ultrapassa R$ 3 milhões, valores que geram arrecadação de impostos e
movimentam a economia local. Ressaltou o protagonismo do município no setor pecuário, estando entre os
maiores rebanhos bovinos do Estado, conforme também reconhecido pelo vereador Lauro Marchezan. Convidou
os presentes a visitarem os diversos estandes da feira, como o da Master Moto, que oferecerá condições
facilitadas para aquisição de motocicletas. Destacou que o evento é gratuito, conforme solicitação feita pelos
vereadores ao prefeito, tendo em vista o uso de recursos públicos municipais e estaduais. Anunciou ainda o
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show do Jacaré Do Brejo e Seus Palhaços, que acontecerá no sábado, às 8h, na Arena de Rodeios, com apoio
do Governo do Estado, seguido pela grande final do rodeio. Reforçou o convite para que todos compareçam à
abertura e participem da Expo Verde durante os dias de programação. Finalizou desejando a todos uma semana
produtiva e abençoada por Deus. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O Vereador
José Armando da Fonseca cumprimentou a todos, iniciou sua fala informando que na presente sessão não fará
indicações, mas gostaria de comentar sobre algumas que têm sido recorrentes, demonstrando a relevância e
urgência dos temas abordados. Manifestou apoio à indicação do vereador Yhgor, que trata do conserto das
proteções de tela nas três fontes públicas da cidade. Essa demanda já havia sido apontada anteriormente pelo
vereador Robinho e, inclusive, foi objeto de uma de suas primeiras indicações apresentada em fevereiro deste
ano. Além da reparação das telas de proteção, também sugeriu a implementação de medidas de acessibilidade
no local, tendo em vista que há um degrau que representa risco, especialmente para idosos e pessoas com
deficiência. Reiterou a importância de que essa solicitação seja atendida com urgência. Talvez, se as
providências tivessem sido tomadas ainda em fevereiro ou março, o incidente recentemente ocorrido poderia ter
sido evitado. Ressaltou que os vereadores, são os olhos da população. Nada do que solicitamos aqui é sem
fundamento; cada pedido representa a voz de um cidadão. Reforçou que tanto ele quanto os vereadores
Robinho e Yhgor temos insistido nesse tema justamente pela urgência da situação e pelo risco que representa à
comunidade. Gostaria também de comentou sobre uma indicação do vereador Amauri, relacionada à criação de
um corredor de árvores ao longo da ciclovia do município. Parabenizou a iniciativa e aproveito para destacar o
trabalho do Frei Sérgio, que já iniciou esse plantio de árvores frutíferas nas imediações da ciclovia, próximo à
saída do Farol, que estão sendo plantadas espécies como jatobá, manga, goiaba e caju. Ele mesmo realiza os
cuidados com as mudas, como adubação e irrigação, demonstrando um exemplo de cidadania e
comprometimento com o meio ambiente. Seria muito positivo se mais pessoas adotassem árvores no local e
colaborassem com a manutenção desse espaço, especialmente agora, com a chegada do período de estiagem.
Parabenizou também o Prefeito Réus e todas as Secretarias envolvidas na organização da 49ª Expo Verde, que
já se mostra um sucesso, diferenciando-se positivamente das edições anteriores. Este ano, o evento foi
estendido para oito dias, tendo início junto ao leilão, o que tem contribuído para maior movimentação e
participação popular mesmo antes dos dias principais de shows e rodeios. Destaco a atuação da Secretaria de
Turismo, Josy Madruga, que teve a sensibilidade de manter as barracas funcionando todos os dias do evento,
fomentando o comércio local. Em nome da APAE de Rio Verde, agradeceu publicamente a doação de uma
novilha, ocorrida no leilão de ontem, pelos senhores Paulinho de Barros e Sávio de Barros – dois grandes
incentivadores da pecuária local. A novilha, com aproximadamente 500 quilos, foi leiloada e arrematada, com
acréscimos de lances voluntários, o que resultará em significativa arrecadação para a APAE, entidade que
constantemente necessita do apoio da sociedade. Cumprimentou o senhor Sávio de Barros, que teve o prazer de
conhecer pessoalmente, e o senhor Paulinho, já conhecido de longa data, pelo gesto de solidariedade. Estendeu
os cumprimentos ao senhor Paulo Capataz, responsável pela administração da fazenda. Por fim, parabenizou a
Secretaria Municipal de Educação pela belíssima exposição instalada no pavilhão de tijolos à vista, com a
apresentação de projetos e tecnologias de ponta adotadas nas escolas da rede municipal. Convidou os pais e
responsáveis a visitarem o local, onde poderão conhecer de perto iniciativas como o laboratório de robótica e o
laboratório do corpo humano – estruturas que demonstram o alto nível de investimento e cuidado com a
educação em nosso município. A exposição está belíssima e, a partir de quinta-feira, espera-se um aumento
significativo de público com o início oficial das festividades, que contarão com rodeios e shows gratuitos à
população. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos, iniciou sua fala reforçando um pedido
já apresentado por nosso colega vereador Carlos Pontes, em atenção à solicitação dos moradores da região do
Colégio Rural. A situação das estradas naquela localidade é crítica, intransitáveis em diversos trechos, com o
mato (colonião) invadindo a via, dificultando inclusive a passagem de veículos. Fez um apelo para que a
Secretaria de Obras dê atenção imediata ao problema. Comentou que o Secretário Ernani estará atendendo
essa demanda com a urgência necessária. Aproveito também para parabenizar a Secretaria de Turismo, em
nome da secretária Josy Madruga e de toda a equipe, pelo excelente trabalho realizado na organização da 49ª
Expo Verde. Esteve presente no evento e pode constatar a qualidade da estrutura montada. A exposição deste
ano está mais extensa, abrangendo dois finais de semana, e muito bem organizada. Ressaltou que, por trás de
cada secretaria, há profissionais comprometidos que tornam possível a realização de eventos dessa magnitude.
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A todos esses servidores, registrou parabéns. Informou que no dia seguinte estarão reunidos com o governador
do Estado, oportunidade na qual levarão importantes reivindicações relacionadas às estradas de nossa zona
rural. Destacou três pontos cruciais: a Serra da Alegria, a Serra do Pindaivão e a Serra da Pimenteira. Essas vias
são essenciais para o escoamento da produção agropecuária do município, especialmente a pecuária que
abastece os leilões e movimenta a nossa exposição agropecuária. O agronegócio é o motor de desenvolvimento
de Rio Verde, e suas estradas precisam de infraestrutura adequada. Registrou que a maior parte do gado
apresentado na ExpoVerde provém da região do Pantanal rioverdense, uma vez que nas áreas de serra, cada
vez mais, tem-se dado lugar ao cultivo de lavouras. Por isso, é fundamental que a estrada de acesso da Serra da
Alegria à BR-163, bem como a pavimentação da Serra do Pindaivão, reconhecida por sua periculosidade, sejam
executadas com urgência. Da mesma forma, a Serra da Pimenteira, que dá acesso à Colônia São Luiz e à região
do fundo do Pantanal, também necessita de atenção imediata. Informou que essa três demandas serão levadas
amanhã ao governador, acompanhadas de um abaixo-assinado com mais de 200 assinaturas, reforçando o
pedido dos produtores rurais. Trata-se de obras de extrema importância para garantir segurança, trafegabilidade
e fortalecimento da economia local. Parabenizou todos os pecuaristas e produtores que participam da Expo
Verde. Essas iniciativas, além de fortalecerem o agronegócio, trazem divisas importantes para o município.
Cumprimentou tanto os que comercializam quanto os que adquirem os animais nesses eventos. Por fim, reiterou
o compromisso com os produtores e com toda a população de Rio Verde e comentou que amanhã estaremos em
audiência com o governador, juntamente com o prefeito, o vice-prefeito e todos os vereadores, levando essas
reivindicações que são de interesse coletivo. Disse ter esperança de que receberemos boas notícias,
especialmente quanto à pavimentação das serras mencionadas. Ressalto que a obra de asfaltamento da BR-163
até a Serra da Alegria, já há muito prometida, deve finalmente sair do papel, conforme informação recente do
deputado Júnior Mochi. Agradeceu  mais uma vez, a oportunidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Três (03) de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata
que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
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Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
 
 
 
 
 
José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro
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Yhgor Chagas Correia de Melo
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 635/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO27/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO27/2025

  Aprovada
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